Банки Грузии. FAQ для иммигрантов и туристов

Этот документ старается ответить на вопросы, ежедневно или почти ежедневно задаваемые в телеграм-чатах про переезд в Грузию. Его автор — активный участник чата про банки Грузии для граждан РФ.

Список вопросов ниже не является исчерпывающим и лишь поверхностно описывает смежные с банками темы, такие как новейшее валютное законодательство РФ.

Не стоит полагаться только на информацию в этом FAQ при принятии важных жизненных решений, не проконсультировавшись с юристом, официальными документами банков и правительств, а также собственным здравым смыслом. Люди в интернетах имеют свойство ошибаться.

А также дружеское упреждающее напоминание: **не платите никому за открытие счета**. С вас просто дерут деньги ни за что различные «помогаторы», «хелперы», «помощники по релокации», которых развелось в последнее время ни один десяток, кроме того вас могут просто обмануть. Сообщите об этом всем свои знакомым, и тем, кто все еще без карты. Если у вас остались вопросы — пишите в чат, вам помогут во всём разобраться бесплатно, а также в этом FAQ нами собрана достаточно подробная информация по банковским вопросам.

Чат

Обновления этого FAQ (и не только) публикуются в телеграм-чате <u>@banksofgeorgia</u> про банки Грузии для граждан РФ. Будем рады вашему участию и подписке. Там же вы можете предложить изменения, конструктивно покритиковать или просто выразить благодарность автору этого FAQ

Оглавление

- 1. Может ли гражданин РФ открыть счёт/карту в банках Грузии?
- 2. <u>Какой набор документов требуется нерезиденту с паспортом РФ для открытия счёта?</u>
- 3. Открытие счёта в Bank of Georgia (Банк Грузии / BoG)
- 4. Открытие счёта в ТВС (Ти-Би-Си)
- 5. Открытие счёта в Credo Bank (Кредо Банк)
- 6. Открытие счёта в Solo (Премиальная ветка Bank of Georgia)
- 7. Открытие счёта в Liberty Bank (Либерти Банк)
- 8. Работают ли в Грузии российские карты?
- 9. Способы перевода денег из РФ в Грузию
- 10. Возможно ли открыть банковские счета и выпустить карты удалённо, не приезжая в Грузию?

- 11. <u>Я слышал про 79-й указ президента или законы с огромным количеством ограничений.</u> Где почитать подробнее?
- 12. Нужно ли декларировать грузинские счета в налоговой РФ?
- 13. Привязка карт к Apple Pay, App Store, Google Pay...
- 14. Оплата картами в Грузии
- 15. Перевод в банки Грузии российских рублей из банков РФ
- 16. Застрахованы ли в Грузии деньги на счетах и вкладах?
- 17. О мультивалютных счетах и принципах их работы

1. Может ли гражданин РФ открыть счёт/карту в банках Грузии?

Да, граждан РФ **обслуживают** в крупнейших банках Грузии, открывают счета и выпускают карты. Процедура открытия счёта в каждом банке начинается с визита в отделение. Общаться с сотрудниками помимо грузинского языка можно по-русски, либо по-английски. Вежливо спросите сотрудника, на каком языке ему удобнее говорить. Учитывайте, что сотрудники на неродном языке могут говорить плохо.

2. Какой набор документов требуется нерезиденту с паспортом РФ для открытия счёта?

Условия варьируются от банка к банку и собраны ниже. Банки в основном требуют разумных доказательств вашей платёжеспособности и благонадёжности — финансовые документы, такие как трудовой договор, или справка с места работы, либо если у вас свой бизнес, рабочие контракты, банковские выписки.

3. Открытие счёта в Bank of Georgia (Банк Грузии / BoG)

Крупнейший и, пожалуй, самый надёжный банк в Грузии. Имеет огромную сеть отделений, экспресс-касс, банкоматов и пей-боксов.

Чтобы открыть там счёт, необходимо для начала сходить в любое отделение и оплатить комиссию **50 лари** за рассмотрение в банке вашей анкеты КҮС (Know your customer). Затем сфотографировать квитанцию, которую вам дадут в отделении, зайти на сайт kyc.bog.ge и заполнить простую анкету, в которой вы укажете ваши паспортные данные, вашу занятость (безработный/работаете/бизнес и т. д.), ваш доход, финансовые активы, и ответить на некоторые вопросы о ваших планах на банковский счёт. Необходимо будет прикрепить фото квитанции об оплате 50 лари, фото паспорта, банковскую выписку из вашего российского или иностранного банка, а также доказательства трудовой или бизнес-активности: трудовой договор, контракт на оказание услуг и т. д.

Для вашего же успеха при рассмотрении банком вашей анкеты мы намеренно не даём никаких примеров заполнения. Пожалуйста, заполняйте анкету самостоятельно, от себя, правдиво и подробно. Если вы где-то сомневаетесь, спросите в чате, или

прочтите <u>этот документ</u> (но он составлен не нами). Нет никакого рецепта как правильно заполнять анкету «чтоб одобрили». Всё индивидуально.

Через примерно 5 рабочих дней после подачи анкеты вам на электронную почту придёт приглашение в отделение для подписания договора и открытия счёта. В отделении вы попросите карту и вам её изготовят ещё через 2-3 рабочих дня. Либо сразу заберёте моментальную карту, но на ней не будет вашего имени.

Обслуживание будет стоить **5 лари в месяц**. Карта выдаётся на выбор — American Express, Visa или MasterCard. Рекомендуем брать Visa или MC, поскольку карты AmEx не работают в банкоматах и терминалах банка TBC (а это половина торговых точек в Грузии), также не работает в остальных банках, не поддерживающих American Express. Карточный счёт мультивалютный: GEL, USD, EUR, GBP. Дополнительно вы можете попросить открыть рублёвый счёт, но он не будет привязан к карте. Полные условия по счетам.

Список банков, из которых нельзя переводить деньги в Bank of Georgia (ограничение касается межбанковских переводов SWIFT)

Несколько советов и важных моментов:

- 1. Оплатить комиссию за рассмотрение анкеты онлайн **нельзя**, однако за вас это может сделать ваш знакомый. Для этого ему нужно будет взять с собой свой загранпаспорт, а также предоставить сотруднику фото вашего загранпаспорта. Такая опция доступна не во всех отделениях, возможно нужно будет походить по офисам и экспресс-кассам.
- 2. При рассмотрении анкеты вам могут и отказать. Мы заметили закономерность, что отказы получают в основном лица, работающие на государственные российские или окологосударственные компании, в том числе (но не исключительно) подсанкционные. Также отказы получают люди, имеющие «серый» доход или связанный с криптой. Мы не советуем вам обманывать банк, но некоторые участники чата отметили, что если перезаполнить анкету с той же квитанцией, но уточнёнными данными, к примеру если после отказа в открытии счёта вы стали простым безработным, то шансы на успешное рассмотрение могут вырасти.
- 3. Гражданам России и Беларуси в Банке Грузии может быть выдана только одна пластиковая, либо одна виртуальная карта. Это связано с дефицитом пластика для банковских карт. Получив одну банковскую карту вы не сможете выпустить ещё одну, либо дополнительную, либо виртуальную, либо карту другой платёжной системы. Иногда в отделениях делают исключения, но должны быть причины.
- 4. При подписании договора вам могут сказать, что для открытия счёта жизненно необходимо открыть дополнительно ещё и депозит или несколько депозитов в разных валютах (к примеру 50 лари и 50 долларов). На самом деле это необязательно и зависит от отделения, настроения сотрудников, а также

выполнения их плана на открытие депозитов. Находясь в чужой стране и зачастую имея языковой барьер трудно от этого отказаться, сотрудники могут говорить довольно убедительно. Вы можете либо попробовать отказаться от открытия депозитов, либо «поторговаться», аргументировав, что у вас нет с собой требующейся суммы денег, либо дать деньги и открыть депозиты, а позже закрыть их досрочно в другом отделении.

- 5. Карты Bank of Georgia не будут работать в России, Иране, Северной Корее, Бразилии и Боливии. Карты Bank of Georgia будут работать без возможности снять деньги в банкомате в Индии, Индонезии, Ямайке, Перу, Гаити и Колумбии. В остальных странах карты Bank of Georgia будут работать без ограничений. Источник — поддержка банка.
- 6. Банк не стоит использовать для покупки и продажи криптовалюты через P2P (Віпапсе, Вуbіt и прочие), это грозит блокировкой и закрытием аккаунта по причине внутренней политики банка. Случаи блокировок описаны в СМИ и нашем чате: 1, 2, 3, 4.

4. Открытие счёта в ТВС (Ти-Би-Си)

Второй по популярности, достаточно надёжный банк в Грузии. После начала войны для россиян и беларусов открывал **«урезанные»** в возможностях счета.

Клиентам с российским паспортом открывали счёт только в лари, выдаваемая карта MasterCard работала исключительно в офлайн и онлайн торговых точках **Грузии**. Так, к примеру, клиенты не могли оплатить зарубежные покупки, поехать с картой зарубеж, или просто вызвать Яндекс.Такси. **К счастью, это уже не актуально — счета открывают полноценные и мультивалютные.**

В последнее время уже известны случаи открытия **полноценных** мультивалютных счетов с картой, работающей по всему миру.

Этот банк стоит рассмотреть, если вас устраивает стоимость обслуживания или, к примеру, если после многократных попыток вам отказали в Bank of Georgia. Качество обслуживания, покрытие банкоматами/пейбоксами, и условия в основном такие же хорошие, как и в Bank of Georgia.

Комиссия за рассмотрение анкеты на открытие счёта — **50 лари**. Годовое обслуживание счёта — **110 лари**. Карты выдаются две Visa Gold, либо две MasterCard Gold, либо по одной Visa+MasterCard Gold на ваш вкус. Счёт мультивалютный: GEL, USD, EUR, GBP. В офисе говорят, что это минимальный пакет для нерезидентов, взять пакет дешевле нельзя.

Для открытия счета нужно пойти в отделение, анкета заполняется там же с помощью сотрудника от руки. В ней заполняются ваши данные, зачем вам нужна карта, откуда вы берёте деньги. Пакет документов не требуется.

Также имеется опция подключения к ТВС Concept. По аналогии с Solo это премиум-ветка ТВС. Стоит 250 лари в год, или есть помесячный тариф 25 лари в месяц. В комплекте персональный менеджер, кэшбеки, бесплатные снятия в банкоматах, проходы в бизнес-залы, карты Visa Platinum и MasterCard World Elite. Полный список опций ТВС Concept здесь.

<u>Список банков, из которых нельзя переводить деньги в TBC Bank</u> (ограничение касается межбанковских переводов SWIFT)

5. Открытие счёта в Credo Bank (Кредо Банк)

Банк раньше являлся микрофинансовой организацией, от этого унаследовал низкое качество обслуживания и ещё несколько проблем. Однако стал популярен у граждан РФ, поскольку не имеет особых требований к клиентам, открывает счёт с картой всем подряд и без особых проверок.

Для открытия счёта достаточно загранпаспорта, получить моментальную карту можно буквально в одно посещение. В последнее время также стали просить рабочий контракт, но такое требование зависит от отделения и конкретного сотрудника.

Именные карты банк тоже делает, но нужно будет сходить дважды и доплатить больше. Платёжная система — только MasterCard.

Одной из главных проблем являются застревающие входящие SWIFT-переводы, глючное приложение, очень малое количество офисов. Также в банке нельзя сделать никакой исходящий валютный перевод.

Зато, в отличии от Bank of Georgia, в банке нет запрета на получение переводов Золотая Корона. Остальные системы переводов работают тоже нормально.

Открытие счёта с неименной картой будет стоить **35 лари** в год + **3 лари** в месяц. Счёт с именной картой будет стоить **65 лари** в год.

6. Открытие счёта в Solo (Премиальная ветка Bank of Georgia)

Private Banking линейка Bank of Georgia, вынесенная в отдельный банк, однако лицензия и инфраструктура вся используется Банка Грузии. У вас будет персональный менеджер, премиальная карта Visa с возможностью прохода в бизнес-залы аэропортов, высокие лимиты и более низкие комиссии на снятие и переводы.

Требования к клиенту всё те же, что и в Bank of Georgia плюс:

- 1. Ежемесячные поступления на счёт не менее 2000 долларов, либо
- 2. Внесённый депозит не менее 10000 долларов.

(Во всяком случае такие требования выдвигают менеджеры Solo, и неизвестно, что

будет, если их не соблюдать).

Обслуживание стоит **300**, либо **700**, либо **750** лари в год в зависимости от тарифа. Различия в тарифах вам любезно объяснит персональный менеджер в отделениях «Solo Lounge». Различия состоят в наборе премиум-опций. Платить комиссию за рассмотрение анкеты КҮС не нужно. Просто заходим на kyc.solo.ge и заполняем точно такую же анкету, как и в Bank of Georgia. Советы по заполнению применяются те же самые (см. пункт 3).

7. Открытие счёта в Liberty Bank (Либерти Банк)

Данный банк выиграл тендер у правительства Грузии на обслуживание пенсий. Крупный банк, большое количество банкоматов и отделений, хорошее обслуживание.

Является не очень популярным из-за дорогого обслуживания для иностранцев — **25 пари** в месяц (сопоставимо с Solo). Весь процесс по заполнению анкеты на открытие счёта проходит в отделении. Комиссия за рассмотрение анкеты — **10 лари**. Выдаётся карта Visa.

8. Работают ли в Грузии российские карты?

Нет, в Грузии после войны **не работают** любые карты, выданные российскими банками. Даже теми, которые не оказались под санкциями. Даже UnionPay. Любые карты не будут работать. Совсем любые.

9. Способы перевода денег из РФ в Грузию

1. Системы моментальных переводов Юнистрим, Золотая Корона, Contact Необходимо скачать приложение, ввести данные получателя по заграничному паспорту, способ получения наличные (даже если хотите зачислить на карту), сумму в нужной валюте, оплатить перевод рублёвой картой. Затем зайти в своё банковское приложение (например Bank of Georgia), выбрать Receive Money Transfer (получить денежный перевод), ввести код перевода и «приземлить» наличный перевод на свой счёт. Также получить перевод можно наличными в кассах, подробности о точках обслуживания лучше уточнять на сайтах этих систем. Лимиты для всех систем: 10 тысяч долларов в месяц на отправителя. Золотая Корона не принимает карты санкционных банков, но Юнистрим и Contact принимают. У каждой системы бывают временные глюки, особенно в нерабочее время. В таком случае нужно 1. Попробовать получить перевод ещё несколько раз, 2. Попробовать через время, 3. Попробовать на следующий рабочий день в первой половине дня (после 10 утра, когда начинается рабочий день).

Bank of Georgia: Золотая Корона **не зачисляется**, но работают Юнистрим, Contact — <u>только</u> в долларах и евро.

ТВС: Золотая Корона зачисляется только в лари через приложение самой

Короны (другие валюты будут конвертированы в лари), в короне вы должны быть залогинены под номером получателя перевода, Юнистрим — в лари, долларах и евро, Contact — в лари и долларах.

Credo: Золотая Корона зачисляется и в лари и в долларах, Юнистрим и Contact — в лари, долларах и евро.

Наличные: <u>Rico Credit</u> выдаёт только переводы, сделанные в долларах, принудительно конвертируя их в лари по своему курсу. <u>Liberty</u> выдаёт переводы и в лари и в долларах, может быть принудительная конвертация если валюты не окажется в кассе. Также периодически успешно получается обналичить переводы в <u>Bank of Georgia</u> (экспресс-отделения), <u>Credo</u>, <u>Basisbank</u>, <u>Halyk Bank</u>, <u>TBC</u>. Будет ли сумма принудительно конвертирована нужно узнавать по факту обращения.

2. **SWIFT-перевод**

Выгоден для больших сумм (лимит 1 млн долларов в месяц), международный валютный банковский перевод со своими комиссиями. Окно возможностей для SWIFT-переводов заметно сузилось после войны, но в некоторых банках по-прежнему это сделать можно. Например, через Райффайзен. Вам нужно знать реквизиты счёта для перевода: IBAN и SWIFT-код. Их можно посмотреть в банковском приложении. Идёт в среднем от 1 до 5 рабочих дней. Комиссия Райффайзен: Покупка валюты по биржевому курсу +3%, комиссия за перевод 2% (не менее 60 у. е., не более 200 у. е), перевод на сумму минимум 3000 у. е.

3. Криптовалюта

Процесс транзита денег через криптовалюту на пальцах — сначала вы покупаете криптовалюту за рубли с карты российского банка, затем продаёте криптовалюту и получаете доллары (или лари) на карту грузинского банка. Всё можно сделать через интернет практически моментально, к примеру через Віпапсе. Вникнуть можно, прочитав к примеру этот гайд.

4. Рублёвый банковский перевод по реквизитам

Весьма экзотичный и невыгодный способ перевода. Вам необходимо иметь рублёвый счёт в грузинском банке и получить его реквизиты, затем отправить рубли на корсчёт грузинского банка в российском банке. К примеру, у Bank of Georgia имеется рублёвый счёт в российском Райффайзене, при переводе вы указываете БИК Райффазена, получатель АО «Банк Грузии», указываете его корсчёт, в назначении платежа пишите своё имя и IBAN. Идёт в среднем от 2 до 5 рабочих дней. Однако в грузинских банках очень невыгодный курс обмена рублей на лари или доллары. Потери составят около 60%. Но можно обналичить рубли и поменять в обменнике. Подробнее об этом способе в п. 15 данного документа.

5. Обмен «ты мне — я тебе», «Р2Р», «хавала» и т. д.

Вы договариваетесь с каким-то человеком на обмен его лари или валюты в грузинском банке на ваши рубли в российском банке. Очевидно, что этот способ

ненадёжен, если вы договариваетесь со случайным человеком, но может быть выгоден.

10. Возможно ли открыть банковские счета и выпустить карты удалённо, не приезжая в Грузию?

Нет, нельзя. Всем банкам в Грузии необходимо личное присутствие клиента при подписании договора и получении карт. Лица, предлагающие вам подобные услуги, с великой вероятностью являются мошенниками.

11. Я слышал про 79-й указ президента или законы с огромным количеством ограничений. Где почитать подробнее?

Это правда со множеством оговорок. Валютное законодательство в РФ существовало и до 79-го указа в начале марта 2022. Его требования распространяются на валютных резидентов РФ, то есть всех граждан РФ вне зависимости от страны проживания.

Валютное законодательство определяет, что валютные резиденты могут или не могут делать со своими зарубежными банковскими счетами, брокерскими счетами, и так далее.

Помимо текстов законов, указов, и <u>пояснений от ЦБ РФ</u>, нам кажется достойным доверия следующий ресурс: <u>FTL Partners</u> (нужно найти в канале свежую таблицу по валютным ограничениям).

Будут ли нарушители преследоваться и как мы узнаем только начиная с середины 2023 года.

12. Нужно ли декларировать грузинские счета в налоговой РФ?

По российскому закону да, если вы по итогам текущего года прожили или проживёте в России более 183 дней. Однако вам нужно знать, что страны РФ и Грузия находятся в тяжёлых дипломатических отношениях, **не обмениваются** финансовой и налоговой информацией, а также что штрафы за несвоевременное или отсутствующее уведомление о зарубежных счетах невелики.

Уведомив налоговую об открытии счёта, если вы продолжаете проживать в России, на вас накладывается обязательство подавать ежегодный отчёт о поступлениях и расходах по счёту, даже если он не используется или пуст.

Уведомление налоговой о счёте может понадобиться при SWIFT-переводе на собственный зарубежный счет из некоторых мелких российских банков. Однако точно

известно, что крупные банки, к примеру Тинькофф или Райффайзен не требуют таких документов.

Нашему большому сообществу неизвестны случаи штрафов за неуведомление о грузинском банковском счёте налоговой РФ.

13. Привязка карт к Apple Pay, App Store, Google Pay...

К Apple Pay привязываются карты грузинских банков без особых проблем.

К App Store (для оплаты подписок, приложений, музыки) необходимо <u>изменить регион</u> <u>своего аккаунта</u> на Грузию. При этом придётся отказаться от всех своих подписок и дождаться их окончания. Если это невозможно, то нужно создавать новый аккаунт.

К Google Pay карты грузинских банков **не привязываются**. Вместо этого под Android банки выпускают собственные приложения для оплаты по NFC. Для Bank of Georgia — <u>BOG TSKAPP 2</u>, для TBC — <u>TBC Wallet</u>.

14. Оплата картами в Грузии

Охват терминалами для приёма карт в крупных городах Грузии очень хороший, в каждом магазине скорее всего будет один или два терминала. Оплата «по номеру телефона» не особо распространена.

Если перед вами оказались два терминала, кассиру нужно сказать банк, которым вы хотите оплатить. Для Bank of Georgia нужно сказать «сакартвело» или «сакартвелос банки», для ТВС просто скажите «ти-би-си». Если у вас карта другого банка или иностранная, работающая в Грузии, то имеет смысл тоже сказать «ти-би-си».

Банковскими картами можно платить в транспорте Тбилиси (метро, автобусы и муниципальные маршрутки), Батуми (муниципальные автобусы). Также там работает оплата по NFC.

15. Перевод в банки Грузии российских рублей из банков РФ

Как мы уже указывали в п. 9 данного документа, перевод в Грузию рублей — возможный, но очень плохой способ перевода денег, если их обменивать внутри банка онлайн. К примеру, на момент написания этого FAQ в обменнике за 1000 наличных рублей можно получить 45 лари. Если вы переведёте в Bank of Georgia рубли, то в банке вы сможете поменять 1000 рублей на 18,5 лари. Потеря составит 60%. **Не обменивайте таким способом деньги.** Вы можете снять рублёвые наличные деньги со своего счёта с комиссией 3% (для Bank of Georgia) и отнести их в обменник. Там будет более адекватный курс.

Внимание: для перевода рублей вам нужен рублёвый счёт в грузинском банке. Его нужно открывать отдельно. Переводы не работают из Сбербанка и Альфа-банка точно, и скорее всего не будут работать из санкционных банков. Из Тинькофф Банка вы можете перевести рубли без комиссии. Для этого нужно выбрать перевод юридическому лицу по реквизитам.

Реквизиты для Bank of Georgia:

БИК: 044525700

Счёт: 30111810700000000078 ИНН получателя: 9909112639 Получатель: AO «Банк Грузии»

Назначение платежа: Получатель [IVAN IVANOV], счет [GE00BG00000000000000].

Перевод собственных денежных средств без НДС.

Реквизиты для ТВС Bank:

БИК: 044525545

Счёт: 30111810300013091217 ИНН получателя: 7710030411 Получатель: AO «ТиБиСи Банк»

Назначение платежа: Получатель [IVAN IVANOV], счет [GE00BG00000000000000].

Перевод собственных денежных средств без НДС.

16. Застрахованы ли в Грузии деньги на счетах и вкладах?

Да, застрахованы. Информация с сайта Агентства страхования вкладов Грузии:

Система страхования вкладов Грузии страхует все виды вкладов резидентов и нерезидентов физических, юридических лиц и организационных единиц, включая текущие и карточные счета, а также срочные и до востребования.

Поскольку все коммерческие банки, действующие в Грузии, являются членами Системы страхования вкладов, страхование распространяется на вклады в любом лицензированном банке Грузии. В настоящее время уровень покрытия составляет **15 000 лари** для вкладов, размещенных в любой валюте.

Уровень покрытия составляет 15 000 лари на одного вкладчика в каждом банке. Если у вкладчика несколько счетов, счета суммируются в банке, в пределах уровня покрытия 15 000 лари. Если вкладчик имеет счета в разных банках, то счета будут застрахованы в пределах уровня покрытия по 15 000 лари отдельно для каждого банка.

17. О мультивалютных счетах и принципах их работы

Практически все карты грузинских банков — мультивалютные. Это значит, что к карте прикрепляется счёт, включающий в себя 4 субсчёта: в грузинских лари, долларах, евро и фунтах.

Прикреплять, откреплять или указывать нужную валюту для списания невозможно и нет необходимости, поскольку сразу 4 субсчёта подключены к одной карте, выбор валюты списания происходит автоматически и по необходимости происходит автоматическая конвертация.

Рассмотрим сценарии оплаты в различных валютах:

- 1. Оплачиваем покупку в лари, если на субсчете есть нужная сумма в лари списывается она без конвертаций. Если на субсчете нет суммы в лари, но есть её эквивалент в долларах, евро или фунтах на субсчёте в лари образуется задолженность, которая через несколько часов или суток погашается автоматически путём автоконвертации с того субсчета, на котором есть деньги (например, с долларового).
- 2. Оплачиваем покупку в долларах, если на субсчете есть нужная сумма в долларах списывается она без конвертаций. Если на счету нет суммы в долларах, но есть её эквивалент в лари, евро или фунтах на субсчёте в долларах образуется задолженность, которая через несколько часов или суток погашается автоматически путём конвертации с того субсчета, на котором есть деньги (например, ларового или еврового). То же самое при расчётах в евро или фунтах.
- 3. Оплачиваем покупку в армянских драмах, турецких лирах, тайских батах и прочих валютах, субсчёта которого у вас нет. Списание происходит в основной валюте счёта лари. Затем по курсу Visa или MasterCard по схеме лари-доллар-нужная валюта происходит автоматическая конвертация. Если вы держите на карте сумму в долларах и активно пользуетесь картой зарубежом, имеет смысл изменить основную валюту счёта на доллар, чтобы избежать конвертации через лари. В Bank of Georgia это можно сделать через чат. Карта не будет работать 24 часа. В таком случае списание сразу будет происходить с долларового счёта и конвертация будет происходить по курсу Visa или MasterCard без участия лари.